
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Νοσηλευτικής και Μαιευτικής (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Γεώργιος Παπαδόπουλος 

 Ευθύμιος Δίπλαρος Γεώργιος Προκοπίου 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γιώργος Λουκαΐδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 Οκτωβρίου 2020. Στο πλαίσιο 

των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας και των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του ίδιου 

υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συμβουλίου Νοσηλευτικής 

και Μαιευτικής Κύπρου, της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων 

(ΠΑΣΥΔΥ), της Παγκύπριας Συντεχνίας Νοσηλευτών (ΠΑΣΥΝΟ), του Παγκύπριου 

Συνδέσμου Νοσηλευτών και Μαιών (ΠΑΣΥΝΜ) και του Γραφείου Επιτρόπου 

Εποπτείας ΓΕΣΥ.  Ο Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), παρ’ όλο που κλήθηκε, 

δεν εκπροσωπήθηκε ενώπιον της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

βουλευτές κ. Ειρήνη Χαραλαμπίδου και Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης, καθώς και το 

πρώην μέλος της επιτροπής και νυν Πρόεδρος της Βουλής κ. Αδάμος Αδάμου.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Νοσηλευτικής 

και Μαιευτικής Νόμου, ώστε στο εξής να απαιτείται όπως τα μέλη του Συμβουλίου 

Νοσηλευτικής και Μαιευτικής και του Συμβουλίου του ΠΑΣΥΝΜ κατέχουν άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος σε ισχύ.  Περαιτέρω, σκοπείται η πλήρης εναρμόνιση με 

την Οδηγία 2005/36/ΕΚ, όπως αυτή τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2013/55/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Νοεμβρίου 2013 για την 
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τροποποίηση της Οδηγίας 2005/36/ΕΚ σχετικά με την αναγνώριση των 

επαγγελματικών προσόντων και του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1024/2012 σχετικά με τη 

διοικητική συνεργασία μέσω του συστήματος πληροφόρησης της εσωτερικής αγοράς 

(«κανονισμός ΙΜΙ»). 

 Ειδικότερα, με το υπό συζήτηση νομοσχέδιο:  

1. εισάγεται πρόνοια σύμφωνα με την οποία τα μέλη του Συμβουλίου 

Νοσηλευτικής και Μαιευτικής και του Συμβουλίου του ΠΑΣΥΝΜ απαιτείται όπως 

κατέχουν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος σε ισχύ, 

2. παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής στο μητρώο νοσηλευτών υπηκόου κράτους 

μέλους ο οποίος είναι κάτοχος διπλώματος, πιστοποιητικού ή άλλου τίτλου που 

έχει χορηγηθεί σε αυτόν στην Κροατία πριν από την 1η Ιουλίου 2013, 

3. παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής στο μητρώο μαιών υπηκόου κράτους μέλους 

ο οποίος είναι κάτοχος διπλώματος, πιστοποιητικού ή άλλου τίτλου που έχει 

χορηγηθεί σε αυτόν πριν από την 1η Ιουλίου 2013 στην Κροατία, καθώς και 

διπλώματος, πιστοποιητικού ή άλλου τίτλου μαίας που χορηγήθηκε πριν από 

την 1η Ιανουαρίου 2007 στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία και 

4. προβλέπεται η συμμετοχή στο Συμβούλιο του ΠΑΣΥΝΜ τουλάχιστον ενός 

νοσηλευτή ή μίας νοσηλεύτριας γενικής νοσηλευτικής, ενός νοσηλευτή ή μίας 

νοσηλεύτριας ψυχιατρικής νοσηλευτικής και μίας μαίας ή ενός μαιευτή, με άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος σε ισχύ, ώστε να επιτευχθεί ίση εκπροσώπηση στο 

πιο πάνω συμβούλιο ανά τομέα με τη συμμετοχή ενός τουλάχιστον 

εκπροσώπου του τομέα ψυχιατρικής νοσηλευτικής.   

 Σημειώνεται ότι όλοι όσοι παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής δήλωσαν ότι 

συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο  πάνω, 

κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής 
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ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της Αλληλεγγύης 

και του μέλους της βουλευτή της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, τάσσεται 

υπέρ της ψήφισης του υπό αναφορά νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του υπό 

αναφορά νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 
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